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Uppgifter tll
Olympiad i programmering 1990, kvalificeringsomging

Uppgift 5

Det finns idag flera program, som kan kdras p4 persondatorer, med formégan att 16sa
matematiska uppgifter rent symboliskt. Vill man ha reda pa derivatan fér en funktion skriver
man kanske D(sin(x)+cos(x)), och datorn svarar med cos(x)-sin(x).

Skriv nu ett program i denna anda, som liiser in en striing (max 80 tecken) bestdende av en
forstagradsekvation och som tolkar, 16ser och till sist skriver ut svaret pA formen x=.

Forussattningar:

O Programmet far forutsitta att ckvationen &r korrekt inskriven enligt de regler som ges
nedan.

O Ekvationsstréingen fir endast innehalla féljande tecken [0..9, +, -, =, x]

O Ekvationsstringen bestar av ett véinsterled (VL) och ett higerled (HL) som skiljs &t av
ett = (likhetstecken).

[0 HL och VL bestar av x-termer eller konstanttermer. Mellan dessa termer finns nigon
av operatorerna + (addition) eller - (subtraktion). HL och VL miste besti av minst en
term.

[J En x-term bestér av ett hehal i intervallet [0,999] omedelbart foljt av bokstaven x
(gement, litet). En x-term kan ocks4 bestd av enbart bokstaven x.

O En konstantterm bestér av ett heltal i intervallet [0,999].

Ndgra exempel:

x+34-3x=23x+43 korrekt

1+1+1+1+x+x+x+x=0 korrekt

0=789x-789 korrekt

-2x+2=24x+100 felaktig, en term far inte ha untirt tecken

23+4x+-12=0 felaktigt, av samma anledning som ovan

2x + 4 -3x=0 felaktigt, stringen fér inte inneh4lla mellanslag

2x+3+23+45 felaktigt, striingen saknar likhetstecken och bildar
diirfér ingen ekvation

=2x+45 felaktigt, varken VL eller HL fir vara tomt

1234x+10=23 felaktigt, x-termen har fr stor heltalskoefficient
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Uppgifter il
Olympiad i programmering 1990, kvalificeringsomging

Uppgift 6

Nedan presenteras en karta dver 10 stiider. Man 6nskar forbinda stiderna med ett viigniit pA ett s3
ckonomiskt siitt som mojligt. Man vill minimera den sammanlagda viigstriickan. En viig dras
alltid ritlinjigt mellan tvA stiider.

Skriv ett program som tar emot uppgift om antalet stider (max 50) och deras koordinater. Vi
kan for enkelhet skull begriinsa oss till heltalskoordinater, bAde ftr x och y, i intervallet [0,100].

Programmet ska sedan finna det kortaste viigniitet genom foljande algoritm:
[ Viij en stad A, vilken som helst.
] Sk reda pA den stad B, som ligger nirmast A.
[J Férbind A och B med en viig.
[0 S6k upp den stad C, som ligger niirmast nigon av stlidemna A och B.
[0 Férbind C med en viig till nérmaste stad, A eller B.

O Nu bestr viigniitet av tre stiider och tvA viigar. Niista stad som ska forbindas #r den stad
som ligger néirmast nigon av de tre stiiderna A, B eller C.

[J Fortsitt denna procedur tills alla stider &r anslutna.
[0 Resultatet presenteras genom att skriva ut den totala viigstriickan, med tvd decimaler.

T verkligheten kan man ibland finna tinnu biittre 16sningar &n vad denna algoritm ger, genom att
ltigga in vigkorsningar eller knutpunkter pA limpliga platser p kartan, Detta problem kallas
Steiner tree problem och viintar fortfarande p4 sin fullstiindiga 16sning. Det &r allts4 inte tilldtet,
att i denna uppgift, ligga till nya punkter pA kartan!
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